

60.008 /v

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1978. július 28. p é n t e k

bb.1. félidő az építőtáborokban - magyar-lengyel barátsági építő-
tábor nyílik

i gy/pá/dg/p e

1978. július 28.

szombaton befejeződik az első, és vasárnap kezdődik a második „félidő”, a kisz-építőtáborokban. eddig 25 ezer fiú és lány állt helyt az önkéntes munkában, s már számos rekordteljesítményt örökítettek meg a tábori krónikák-mondották el a kisz kb építőtáborok bizottságán.

a diákmunkások 75 százaléka a mezőgazdaságban tevékenykedik: szedik a nyári almát, az őszibarackot, cimerezik a kukoricát, gondozzák a szőlőket. derekas helytállásukat bizonyítja, hogy 130-140 százalékos átlagteljesítményeket értek el az építőtáborozás első szakaszában.

az idén először nyitott építőtábort a csépai termelőszövetkezet, ahol a zalai diákok turnusról-turnusra 200 százalékra teljesítették vállalt feladataikat. a győr-sopron megyei diákok a kiskőrösi állami gazdaságban vívtak ki elismerést maguknak az őszibarack szüretelésében.

/folyt köv./

UG

-1-

bb.1./félidő.....folyt/p

a ceglédi építőtáborban 90, hazánkban tanuló vietnami egyetemista dolgozik együtt magyar társaival a virágkertészetben és a gyümölcsösben. jelenleg 200 lengyel fiatal vesz részt hazai építőtáborban. egy részük a pest megyei állami építőipari vállalat irányításával diósdon a gördülőcsapágy gyár építkezésén dolgozik, mások a törökbálinti állami gazdaságban és a városföldi állami gazdaságban segítenek, a többi között a gyümölcsfeldolgozásban.

szombaton újabb 200 lengyel fiatal érkezik hazánkba. halásztelken, az először megnyíló magyar-lengyel barátsági építőtábor lakójaként a zöldség és kajszi-barack szedésben segítenek, illetve szolnokon iskola és kollégium építkezésén fognak dolgozni. lengyelországban, Lublinban is hamarosan megnyílik az első lengyel-magyar barátsági építőtábor, ahol 50 magyar fiatal ut és vasút építésében működik közre.

a mezőgazdaságon kívül az élelmiszeriparban az m-1-es és az m-3-as autópálya építésén is dolgoztak fiatalok. az idén először igényelt táborozókat a szolgáltatás. a többi között a csillibérci nagytábor karbantartásán segítettek.

a vit gyakran kerül szóba munka közben is, és még inkább munka után. a három évtizedes fesztiválmozgalom történetéről szinte minden táborban rendeztek vetélkedőt, filmbemutatót. a vasárnap kezdődő második félidőben, a következő turnusok résztvevőinek vitadélutánokat, politikai eszmecsereket, fórumokat hirdetnek meg, nyomon követik a xi. vit napi eseményeit. a szabadidő kellemes eltöltéséhez hozzájárulnak a zeneművészeti-, valamint a színművészeti főiskola hallgatói, a népszínház tagjai, a marx károly közgazdaságtudományi egyetem táncháza, a szkéné és más neves együttesek.

az augusztus végéig tartó idei szezonban még mintegy 25 ezer fiatalot várnak a táborokba./mti/

UG

--

-2-

bb.2. vb ülések ujbpesttől a belvárosig

i ke/gg/bc/p di

1978. július 28.

nincs uborkaszezon a tanácsoknál: az elmúlt napokban is közérdekű kérdésekről tárgyaltak, fontos döntéseket hoztak budapestben a kerületi tanácsok végrehajtó bizottságai.

bővül az ügyfélszolgálati iroda, mert a nagy érdeklődés miatt kicsinek bizonyult a helyiség -határozták el a ii. kerületi tanács vb ülésén. a tíz hónapja működő szolgáltatás jól tölti be hivatását: idén az év első felében 45 ezren keresték fel személyesen, s mintegy 15 ezren telefonon kértek információt. az iroda munkatársai számos olyan feladatot látnak el, amely korábban a szakigazgatási szervek dolgozóinak idejét vette el a nagyobb horderejű ügyek intézésétől. egyebek között náluk lehet tejjegyet igényelni, adóbevallást tenni, lakcímváltozást bejelenteni. az irodabővítésére még ez évben sor kerül. az előtérben hirdetőtáblák tájékoztatják az érdeklődőket: milyen esetben hova forduljanak. a gépkocsiadó és egyéb befizetési utalványokat pedig a portán elhelyezett feliratos ládákban teszik hozzáférhetővé.

tisztább lesz ujbpest

az érintett vállalatok dolgozói és a társadalmi munkások fáradozásainak eredményeként -hangzott el a iv. kerületi tanács vb-ülésén. a váci uton és az árpád ut környékén rendbe hozzák az elhanyagolt kapualjakat, az üzletek hiányos, rossz állapotban levő feliratait. még ez évben gondozottabb lesz a megyeri ut és a fóti ut, s az eddig átadott 11 kilométer földuton kívül továbbiak kapnak szilárd burkolatot. így kevesebb por kerül majd a levegőbe. a diákok egyebek között azzal veszik ki részüket szűkebb hazájuk, környezetük védelméből, hogy rendben tartják az iskolák udvarát, ápolják a tantermek virágait, s madáretetőket állítanak fel.

újabb trolibusz járatokat kap zugló

igy még tisztább lesz a levegő, csökken a zaj -hangzott el a xiv. kerületben, ahol a környezetvédelem helyzetéről, feladatairól kapott tájékoztatást a vb. még ebben az évben megszűnik a bosnyák tér és a füredi utcai lakótelep között közlekedő 64-es villamosjárat, továbbá az autóbuszok közül a kerepesi ut-fogarasi ut vonalán járó 19-es, a hungária körut-lumumba utca utvonalon közlekedő 75-ös az örs vezér tér és a füredi utca lakótelep közötti körforgalmi járat, illetve, a 131-es és a 133-as helyettük jár majd trolibusz. /folyt köv./

-3-

UG

bb.2./vb ülések...folyt/p

jó eredményeket hoztak a környezetvédelmet szolgáló korábbi intézkedések, a Gizella uti kalapgyár és az angol utcai Danuvia korszerű tüzelési technológiára tért át, a Füredi utcai lakótelep lakóinak nagy örömeire megszünt a Komáromi Kőolajipari Vállalat gépszirgyára a Kerepesi úton, a fővárosi közterületfenntartó vállalat pedig jórészt megoldotta a kerület háztartási és ipari hulladékának elszállítását.

nem a bevétel a legfontosabb, hanem a kulturált kiszolgálás - hangsúlyozta a belvárosi vendéglátó vállalat beszámolója, amelyet az V. kerületi tanács végrehajtó bizottsága vett jóváhagyólag tudomásul. Ennek szellemében szüntették meg az italboltokat a belvárosban, mert bár pillanatnyilag megsínyli a vállalat kasszája az átalakításokat, hosszabb távon azonban megtérül a változtatás. Arról is szó esett, hogy még ebben az ötéves tervidőszakban a vállalathoz tartozó másik két kerületben, a VI-ban és a XIII-ban is eszpresszókká alakítják át a kocsimákat. A végrehajtó bizottság ösztönzést adott a megkezdett munka folytatásához. Ennek jegyében a belváros egyik legforgalmasabb eszpresszóját, a Váci utcai muskátlit, amely már nem felel meg a kívánalmaknak, hamarosan felújítják. Újabb önkiszolgáló étteremmel is gyarapodik a kerület; ez a Zrínyi utcai Mókusz eszpresszó helyén nyílik meg. Ezenkívül - hagyományos profiljának megtartása mellett - még ebben az évben átalakítják az Apáczai Csere János utcai napoleotánát.

új bölcsődei felvételi rendszer

Kidolgozását kezdték meg a XV. kerületben - jelentették be a kerületi tanács végrehajtó bizottságának ülésén. Eddig a szülők a kerületi tanács egészségügyi osztályához adták be a felvételi kérelmeket. Ezentúl azonban az illetékes bölcsőde vezetőjénél jelentkezhetnek a tervek szerint. Ennek a gondozónői végeznék el a környezettanulmányt, vennének részt a felvételi bizottságban is. Az új rendszer bevezetésével az apróságok is könnyebben szoknák meg a közösséget, mert az első napokban szüleikkel együtt ismerkednének a bölcsőde életével.

/folyt köv./

UG

-4-

bb.2./vb. ülések.....2.folyt/p

a kerület bölcsődéiben különben 61, képesítés nélküli gondozónő dolgozik jelenleg. Továbbtanulásukat a tanács támogatja, hogy mielőbb megszerezhessék a munkájukhoz nélkülözhetetlen szakmai ismereteket. Egyébként ma már az újonnan felvettek között lényegesen több az oklevéllel rendelkező szakember.

az óvodákról szólva megemlítették: míg tavaly csupán 38 gyereket nem vettek fel, idén az újonnan a kerületbe költözötték magas száma miatt valószínűleg jóval többet kell majd elutasítani. /mti/

-. -

bb.3. a nagyközönségnek is bemutatják a Rudabányai előember lelelőhelyét

kör/st/be/p e

1978. július 28.

a Rudabányai előember lelelőhelyén kiállítási terem és kutatóházat építettek. Az épületek műszaki átadása szerdán megtörtént. A védett lelelőhelyet bekerítették és lefedték, hogy megóvják az időjárás okozta károsodástól.

Rudabányán 10 évvel ezelőtt találták meg a Vilmos külfejtési bányamezőhöz tartozó részen egy lignit réteben a 12-16 millió évvel ezelőtt élt előember állkapocs maradványát. Az itt élt előembert a lelet helyéről Rudapithecus hungaricusnak nevezték el. Az azóta eltelt évek során további csontmaradványok kerültek felszínre, amelyekről megállapították, hogy hét egyedtől származnak.

a lelelőhelyen épült új kiállítási terem a tervek szerint augusztusban nyitják meg a nagyközönség számára. A kiállításon bemutatják a felszínre került leletek eredeti vagy másolat példányait, az erről kiadott hazai és külföldi publikációkat, a feltárás és a leletmentés egyes mozzanatait. A Rudabányán élt előember rekonstruált alakját festményen is megismerhetik a látogatók. /mti/

-. -

UG

-5-

bb.2./vb ülések....folyt/p

jó eredményeket hoztak a környezetvédelmet szolgáló korábbi intézkedések. a gizella uti kalapgyár és az angol utcai danuvia korszerű tüzelési technológiára tért át. a füredi utcai lakótelep lakóinak nagy örömeire megszűnt a komáromi kőolajipari vállalat gépszíngyára a kerepesi uton. a fővárosi közterületfenntartó vállalat pedig jórészt megoldotta a kerület háztartási és ipari hulladékának elszállítását.

nem a bevétel a legfontosabb, hanem a kulturált kiszolgálás - hangsúlyozta a belvárosi vendéglátó vállalat beszámolója, amelyet az v. kerületi tanács végrehajtó bizottsága vett jóváhagyólag tudomásul. ennek szellemében szüntették meg az italboltokat a belvárosban, mert bár pillanatnyilag megsínyli a vállalat kasszája az átalakításokat, hosszabb távon azonban megtérül a változtatás. arról is szó esett, hogy még ebben az ötéves tervidőszakban a vállalathoz tartozó másik két kerületben, a vi-ban és a xiii-ban is eszpresszókká alakítják át a kocsimákat. a végrehajtó bizottság ösztönzést adott a megkezdett munka folytatásához. ennek jegyében a belváros egyik legforgalmasabb eszpresszóját, a váci utcai muskátlit, amely már nem felel meg a kívánalmaknak, hamarosan felújítják. újabb önkiszolgáló étteremmel is gyarapodik a kerület; ez a zrinyi utcai mókusz eszpresszó helyén nyílik meg. ezenkívül - hagyományos profiljának megtartása mellett - még ebben az évben átalakítják az apáczai csere jános utcai napoleontánát.

új bölcsődei felvételi rendszer

kidolgozását kezdték meg a xv. kerületben - jelentették be a kerületi tanács végrehajtó bizottságának ülésén. eddig a szülők a kerületi tanács egészségügyi osztályához adták be a felvételi kéreimeket. ezentúl azonban az illetékes bölcsőde vezetőjénél jelentkezhetnek a tervek szerint. ennek a gondozónői végeznék el a környezettanulmányt, vennének részt a felvételi bizottságban is. az új rendszer bevezetésével az apróságok is könnyebben szoknák meg a közösséget, mert az első napokban szüleikkel együtt ismerkednének a bölcsőde életével.

/folyt köv./

UG

-4-

bb.2./vb. ülések.....2.folyt/p

a kerület bölcsődéiben különben 61, képesítés nélküli gondozónő dolgozik jelenleg. továbbtanulásukat a tanács támogatja, hogy mielőbb megszerezhessék a munkájukhoz nélkülözhetetlen szakmai ismereteket. egyébként ma már az ujonnan felvettek között lényegesen több az oklevéllel rendelkező szakember.

az óvodákról szólva megemlítették: míg tavaly csupán 38 gyereket nem vettek fel, idén az ujonnan a kerületbe költözöttek magas száma miatt valószínűleg jóval többet kell majd elutasítani. /mti/

-. -

bb.3. a nagyközönségnek is bemutatják a rudabányai előember lelethelyét

kör/st/be/p e

1978. július 28.

a rudabányai előember lelethelyén kiállítási terem és kutatóházat építettek. az épületek műszaki átadása szerdán megtörtént. a védett lelethelyet bekerítették és lefedték, hogy megóvják az időjárás okozta károsodástól.

rudabányán 10 évvel ezelőtt találták meg a vilmos külfejtési bányamezőhöz tartozó részen egy lignit réteben a 12-16 millió évvel ezelőtt élt előember állkapocs maradványát. az itt élt előembert a lelet helyéről rudapithecus hungaricusnak nevezték el. az azóta eltelt évek során további csontmaradványok kerültek felszínre, amelyekről megállapították, hogy hét egyedtől származnak.

a lelethelyen épült új kiállítási terem a tervek szerint augusztusban nyitják meg a nagyközönség számára. a kiállításon bemutatják a felszínre került leletek eredeti vagy másolati példányait, az erről kiadott hazai és külföldi publikációkat, a feltárás és a leletmentés egyes mozzanatait. a rudabányán élt előember rekonstruált alakját festményen is megismerhetik a látogatók. /mti/

-. -

UG

-5-

bb.4. pápa szövő -a fékon varrja - együttműködés a gazdaságos exportért

bév-st/p e

1978. július 28.

sikert aratott a külföldi piacon a pápai textilgyár és a fékon ruházati vállalat közös bemutatkozása. a pápán szőtt kelmeből varrt ingeket több nyugati kereskedelmi partner elismeréssel fogadta, így a hungarotex üzletkötései alapján a második félévben már mintegy félmillió méternyi pápai kelmeből varr exportra férfiinget a fékon.

a két vállalat együttműködésének népszerűsége a közös kockázatvállalásban van. jelenleg ugyanis az export haszna csak a kész terméket előállító cég eredményeit javítja. a pápai textilgyár és a fékon viszont abban állapodott meg, hogy az eladást követően osztoznak a hasznon. ezzel a pápai gyár is érdekeltté vált abban, hogy a fogadó piacokon legkeresettebb kelmeeket gyártsa és szállítsa. /mti/

--

-6-

UG

bb. 5. értékesebb kukorica - mikronizáló és csirátlanító üzem épít az ikr

ber/rj ká e

1978. július 28.

új üzemeket épít a bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalat, az ikr azért, hogy jobban hasznosítsák a kukoricát. elsőként egy mikronizálót helyeznek üzembe, ebben infravörös sugárral kezelik a terményt. az ilyen kukoricával végzett hazai sertésedetési kísérleteknél legkevesebb 6-7 százalékkal nagyobb súlygyarapodást értek el, mint a kontrollcsoportoknál.

a világviszonylatban érdeklődést keltő angol technológiát Magyarországon az ikr alkalmazza elsőként. lényege, hogy az infravörös sugarakkal gerjesztett terményben a keményítő és fehérje molekulák rezgésbe jönnek. az így keletkező nagy hő hatására szinte „megfő”, a mag és jobban emészthető. ezzel nő a tápértéke. a mintegy 6 millió forintot igénylő beruházás megvalósítását a bábolnai mezőgazdasági kombinát építő részlege megkezdte. az angliából vásárolt gépek már megérkeztek. az új üzemét már az ősszel átadják rendeltetésének.

a kukorica azonban nemcsak takarmány, hanem egyre több célra hasznosított értékes alapanyag is. ipari alkalmazásának elősegítésére csirátlanító üzem épít az ikr. a több mint 100 millió forintot igénylő beruházást, amelyet más vállalatokkal együttműködve valósítanak meg, 1980-ban adják át. a csirátlanított kukorica takarmányértéke változatlan marad, ugyanakkor a csirát a növényolajipar hasznosítja. /mti/

--

bb. 6. bevált a badurit

hag/rj st e

1978. július 28.

badurit néven a kohászati üzemek martinacélműveiben használatos öntőüst-bélésanyag üzemszerű gyártását kezdték meg a kazincbarcikai könnyűbetongyárban. az eddig elsősorban tőkés importból származó bélésanyagot helyettesítő baduritból egyelőre évente 1500 tonnát készítenek az ózdi, a csepeli és a diósgyőri kohászati üzemek számára. /folyt.köv./

7.45 rj

-7 -

9/16/78

bb. 6. / bevált... 1. folyt./nj

a magyar kohászati szakemberek szabadalma alapján előállított új anyagot a kísérleti gyártás időszakában az ózdi kohászati üzemekben próbálták ki. az ennek alapján megfogalmazott szakvélemény szerint a hazai alapanyagokból készült bádurit minden tekintetben felveszi a versenyt az import béléanyagokkal. /mti/

--

bb. 7. számítógépes adatgyűjtő és ellenőrző rendszer a kanizsa butorgyárban

tóa/st/rj e

1978. július 28.

a vállalati termelésirányítás korszerűsítésére számítógépes adatgyűjtő és ellenőrző rendszert építettek ki a kanizsa butorgyárban.

az elektronikus berendezés adatgyűjtő egysége automatikusan méri a legfontosabb gépek, gépcsoportok kapacitás kihasználását. a gépeken elhelyezett adatgyűjtő a diszpécser-rendszerrel is össze van kapcsolva. a gépsoron dolgozó munkás gombnyomással tájékoztathatja a diszpécseret, hogy géphiba, anyaghiány, szerelészámcsere, vagy technológiai zavar miatt állt le a gép. a munkásnak ilyenkor nem kell elhagynia a munkahelyét, a megfelelő információ birtokában a diszpécser intézkedik.

a rendszer néhány hónapos működése alatt objektív adatok birtokába jutottak a termelőberendezések kapacitásának kihasználásáról, csökkent a veszteségidő, javult a munkafegyelem. a számítógép segítségével továbbfejlesztik a gyárban a termelésirányítást, s a következő két évben mintegy 100-100 millió forinttal növelik a termelést, így 1980-ban már egymilliárd forint értékű butort állítanak elő. /mti/

--

7.50 nj

-8 -

gu
7.

bb. 8. befejeződött a hansági Legelők másodszori árasztásos öntözése

cser/rj st e

1978. július 28.

a kisalföldön a nyári esőzések ellenére jelentős a csapadékhiány, amit fokozott öntözéssel igyekeznek pótolni. most fejeződött be a hansági Legelők másodszori árasztásos öntözése. a két árasztás során az értékes takarmányterületek 220-240 milliméter csapadéknak megfelelő öntözővizet kaptak. a vizet 40 kilométeres távolságból, a rába folyóból vezették a hanságba.

az árasztásos öntözés mellett a kisalföldön többszáz öntözőgép működik. elsősorban a kertészetekben, a cukorrépa táblákon és a takarmányföldeken. a tájegységen eddig az idén több mint 15 ezer hektár terület kapott öntözővizet. a legtöbb helyen az öntöző berendezéseket folyamatosan éjjel-nappal üzemeltetik. /mti/

--

bb. 9. halálos közlekedési balesetek

i/ol/gk/rj hgy

1978. július 28.

heves megyében a kerecsend és kápolna közötti utszakaszon kalocsai ádám 49 éves miskolci mérnök személygépkocsijával az utpadkára hajtott, majd az uttest közepére vágódva összeütközött egy személygépkocsival és egy teherautóval. az ütközés következtében kalocsai gépkocsija kigyulladt és leégett. a baleset során kalocsai ádám és utasa, kalocsai ádámné 46 éves miskolci építésztechnikus a helyszínen meghalt. három személy súlyos, négy személy pedig könnyű sérülést szenvedett. a baleset okának vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

/folyt.köv./

10.15 nj

-9 -

11/27

bb. 9. / halálos... 1. folyt./rj

győr megyében, csorna belterületén egy személygépkocsi elütötte knapp józsef 5 éves csornai kisfiút, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kisgyermek figyelmetlenül lépett az uttestre, a személygépkocsi elé.

pest megyében, zsámbék külterületén az m 1-es uton golak hilmi 44 éves gépkocsivezető, török állampolgár személygépkocsival az uttest szélén álló kivilágított tehérgépkocsinak ütközött. a baleset következtében golak hilmi a helyszínen meghalt. feleségét, golak hocer 40 éves háztartásbelit életveszélyes, négy gyermeküket pedig súlyos sérülésekkel szállították kórházba. a vizsgálat jelenlegi állása szerint a személygépkocsi vezetője figyelmetlenül vezetett.

lakatos józsef 26 éves gépkocsivezető, budapesti lakos a xvii. kerület pesti ut és ferihegyi ut kereszteződésében lévő kijelölt gyalogátkelőhelyen elütötte dancsó imréné 65 éves nyugdíjas, budapesti lakost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. lakatos vezetői engedélyét a rendőrség bevonta, és eljárást indított ellenfe. /mti/

-. -

bb. 10. halál - fürdés közben

i/ol/gk/rj hgy

1978. július 28.

a veresegyházi strandon szabó péter 16 éves szalai tanuló fürdés közben a vízbe fulladt. a baleset körülményeinek kivizsgálását megkezdte a rendőrség.

nyiregyházán, a sóstói gyógyfürdőben bódi miklós 8 éves apagyai tanuló, medencébe ugrott és megfulladt. a rendőrség megkezdte a baleset vizsgálatát. /mti/

-. -

10.17 rj

-10 -

11.22.77

bb. 11. halálos baleset a téesz erdejében

i/ol/r hgy

1978. július 28.

a komárom megyei bokodon az oroslány és vidéke mgtsz erdejében fridrich márton 35 éves oroslányi fakitermelő egy eldőlt farönktől munka közben olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására vizsgálatot indított a rendőrség. /mti/

-. -

bb. 12. bársonypir és aranycsillag - szedik a legizletesebb őszibarack fajtákat

tób/ká/rj hgy

1978. július 28.

az őszibarack legizletesebb sárga husu fajtáit szedik a szatymazi tájkerületben. ezek: a bársonypir, az aranycsillag, a napsugár, amelyek jóhangzásu elnevezésüket tetszetős piros-sárga márványozott színükről kapták.

a megyei zöldért vállalat forgalmazásában az ország sok részébe eljut az illatos gyümölcs. pénteken mintegy 800 mázsát szállítottak el, a legtöbbet budapestre és a balaton környéki üdülő helyekre.

a gazdaságok a nagyüzemi ültetvények termését együtt értékesítik a háztáji őszibarackkal, így a szövetkezeti gazdáknak nem kell piacozniok, több idejük marad a szedésre, a gyümölcsök osztályozására. /mti/

-. -

bb. 13. lottó nyerőszámok

gk/rj hgy

1978. július 28.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a baján megtartott 30. heti lottósorsolás alkalmával a következő számokat húzták ki:

7, 8, 51, 59, 86

a július havi tárgynyemény-sorsoláson a 28. játékhet szelvényei vesznek részt. /mti/

-. -

10.35 rj

-11 -

bb. 14. piacon a kiskunsági rózsabarack

lász/rj ká hgy

1978. július 28.

a kiskunság híres barackosaiban a néhány napos száraz meleg gyorsította az érést, s a hét végén megjelent a piacon a kései rózsabarack is. a keresletet azonban ebből a fajtából sem tudják fedezni, a korai kajszihoz hasonlóan. eddig mindössze 150 vagonos barackforgalmat bonyolított a zöldért, s ehhez hasonló mennyiséget értékesítettek közvetlenül a gazdaságok. a sárgabarack termés a tavaszi fagyok miatt mintegy 50 százalékkal kevesebb lesz, mint általában. /mti/

--

bb. 15. nemzetközi szakmunkástanuló tábor síófokon

káp/rj ká hgy

1978. július 28.

nemzetközi szakmunkástanuló tábor nyílt pénteken a síófoki szakmunkástanuló üdülőben. 350 szovjet, ndk-beli és magyar fiatal tölt együtt két hetet. változatos sport és kulturális műsorról gondoskodtak, a programban előadások, koncertek, balatoni sétahajózás szerepel. /mti/

--

bb. 16. befejeződött a zöldborsó szezon a konzervgyárakban

jf/fe/rj sl hgy

1978. július 28.

a konzervipari üzemek teljes kapacitással dolgoznak; nemrégén ért véget a zöldborsó szezon, a napokban pedig hozzáláttak a zöldbab feldolgozásához, és fogadják az első barack szállítmányokat.

zöldborsóból sikerült teljesíteni a 13.500 vagonos tervet. sokáig félt volt, hogy az időjárás keresztülhúzza számításukat, mert a zöldborsó mintegy 10-12 nappal később érett be, és attól lehetett tartani, hogy az esős időszakot követő esetleges száraz periódus visszaveti majd a hozamot. ez szerencsére nem így történt, a zöldborsó jóformán mindenütt egészségesen érett be, így a konzervipar végülis elegendőt „tett el”, a bel- és külföldi megrendelések kielégítésére. mindenestre az ipar nehézségeit jelzi, hogy minden idők legtávolabbi tartó zöldborsó feldolgozási szezonja ért véget e hét közepén.

/folyt.köv./
12.10.rj

-12 -

13⁰⁰
77

bb. 16. /befejeződött... 1. folyt./rj

zöldbabból 2300 vagon tartósítanak, eddig mintegy 300 vagonnal vettek át a termelőktől, a szállítmányok minőségével elégedettek. az ipar most csak az ugynevezett nyári zöldbabot fogadja, a zöldbab szezon második szakasza ősszel kezdődik majd, amikor a másodvetésű növényeket vásárolják fel.

nem tulságosan biztató jelekkel indul a gyümölcsszezon. a sárgabarack eléggé gyatra terméseredményt mutat, az ipar legfeljebb csak a felét tudja majd felvásárolni annak, mint amennyit tervezett. /a tavaszi fagykárak és a jégverés sajnos megtizedelte a kívántnál amugyis kisebb termőterülettel rendelkező sárgabarackosokat./ várhatóan valamivel jobb a helyzet az őszibaracknál. viszont jó eredménynek számít, hogy az éven- te átlagosan 100-150 vagonos meggyfelvásárlást az idén alaposan sikerült telteljesíteni. az ipar 400 vagonnyi meggyet tartósított. azért „sikerült”, ilyen jól ez a gyümölcs, mert a déli ország- részekben viszonylag jó volt a termés, továbbá sokat jelentett az is, hogy a hűvös időjárás miatt a mezőgazdasági üzemekben meg- késve indult az aratás, és így jutott munkaerő a termés leszedésé- re, és sokat segítettek az ifjusági táborokban dolgozó fiatalok is. /mti/

--

bb. 17. erősödő tanács-népfront együttműködés - száműzik a for- malitásokat

i/ma/gk/dg/rj hgy

1978. július 28.

több mint kétezer hozzászólás s mintegy 1700 közérdekű javaslat fémjelezte a baranya megyei falugyűléseket, végső soron a tanácsok és a népfrentbizottságok egyre eredményesebb együttműködését. az ezekben a hetekben más megyékben elkészült számvetéseknek is hasonló a következtetése: az általában szűk körben, az otthona körül mozgó hárommillió nyugdíjast, gyermekgondozási segé- lyen lévő anyát és háztartásbelit mind nagyobb számban vonják be a lakóhelyi közéletbe. a nyílt város- és községpolitika megvaló- sítását jól szolgálja, hogy a közérdekű intézkedések előtt a ta- nácsok - a népfrentbizottságok közreműködésével - kikérik a lakos- ság véleményét és a javaslatokat többnyire figyelembe is veszik. fórumokon tüzik napirendre például a közlekedés, a kereskedelem, az ellátás kérdéseit. sőt, mind gyakrabban a javaslatok megvalósi- tására vissza is térnek, így salgótarjánban a tömegközlekedés javítására, a régi lakótelepek bontására érkezett lakossági indítvá- nyok sorsát kísérték figyelemmel. /folyt.köv./

12.20 rj

-13 -

13⁰⁰
77

bb. 17. / erősödő tanács-... 1. folyt./rj

a nyílt és őszinte tájékoztatás erősítésével, az alkotó viták szaporításával fejleszthető tovább a lakóterületi politikai munka - hangsúlyozták a hazafias népfront országos tanácsának településpolitikai osztályán. a tervezés társadalmisításában például jelentős a fővárosi és más vidéki városi tanács döntése: a vi. ötéves terv közérdekű fejlesztési kérdéseit a lakosság széles rétegeivel vitatják meg.

számos kiaknázandó lehetőséget kínálnak a tanácstagi fogadóórák és beszámolók is. a tanácstagok egy része ugyanis nem tesz eleget kötelezettségeinek, s választóit nem tájékoztatja sem a saját, sem pedig a tanács testület munkájáról. jó néhány településen a megtartott beszámolók is sablonosak. a tanácstagok csak nagy általánosságban beszélnek munkájukról, a körzetükben élők képviseléről, s ilyenkor érthetően megcsappan az érdeklődés. sajnos a lakóbizottságok egy része csak papíron működik, s a közömbösség helyenként még a jó elképzeléseket is zátonyra futtatja.

ezért számít követendőnek a már több városban honos gyakorlat: a fogadóórákat és a beszámolókat a népfront a tanácsokkal és a lakóbizottságokkal - ütemterv alapján - közösen szervezik. mi több: a közérdekű megbeszéléseken egyre több helyütt részt vesznek a körzeti pártszervezetek képviselői és a lakóterületen működő üzemek gazdasági vezetői is. a jó előkészítés gazdagon kamatozik, hiszen az általános gyakorlat is bizonyítja: az őszinte, a lényeges kérdésekről tájékoztató fórumoknak köszönhetően a lakosságban erősödik az egészséges patriotizmus. érzik, hogy érdemes szólniuk lakóterületük fejlesztéséért, környezetük formálásáért, s ezért nemcsak javasolnak, hanem társadalmi munkával részt is vállalnak a település fejlesztési tervek végrehajtásából. az első félévi összesítések azt mutatják, hogy a társadalmi munka értéke 1978-ban valószínűleg jóval meghaladja a tavalyi hét és fél milliárd forintnyit. /mti/

--

12.30 rj

-14 -

13⁰⁰ rj

bb. 18. időjárásjelentés

rj hgy

1978. július 28.

a meteorológiai intézet jelenti július 28-án, pénteken 13 órakor

meleg idő

nyári idő van szárazföldünk legnagyobb részén. egyedül a brit-szigetek és a benelux államok környékén hűvösebbek még mindig a nappalok. a kontinens nyugati részeit ugyanis óceáni léghullámok árasztják el, ezért többször is megnövekszik a felhőzet, és elered az eső. európa más részei főleg meleg, száraz levegő áramlik. hajnalban néhol erős a párásság, napközben azonban sok a napsütés, ezért nyári, meleg az idő. az időjárás alakulásában változást még holnap sem várunk, hazánkban is nyári marad az idő.

csütörtökön délelőtt hazánkban napos idő volt. a déli óráktól helyenként megnőtt a gomolyfelhőzet, de ez csak kevéssé zavarta a napsütést. a hőmérséklet csucsértéke 26-30 fok között volt. éjszakára kiderült az ég, hajnalra 10-16 fokig hűlt le a levegő. délelőtt napos idő volt, ezért 11 órára már 23, 28 fokig melegedett föl a levegő.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 22,4 fok volt, a százéves átlagnál 0,2 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 21 fok volt.

várható időjárás szombat estig:

kevés nappali felhőképződés, száraz, nyári idő. mérsékelt, változó irányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 13-18, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 27-31 fok között.

a duna vizállása budapestnél 326 cm, a víz hőmérséklete: 18.0 fok.
/mti/

--

12.40 rj

-15 -

13⁰⁰ rj

bb. 22. autóbusszállomást avattak tiszafüreden

sós/rj ká di

1978. július 28.

tiszafüreden pénteken új autóbusszállomást avattak. az egyidőben nyolc autóbussz fogadására és indítására alkalmas pályaudvart mintegy 9 millió forintos költséggel a metrókév építette. a váróteremben nyolcvan utas fér el.

szolnok megyében a következő években hasonló autóbusszállomások épülnek karcagon, kisujszálláson, törökszentmiklóson és kunszentmártonban, a jászberényi autóbusszpályaudvart pedig még az idén átadják.

/mti/

--

bb. 23. ülést tartott a kneb

t/km/rj bc di

1978. július 28.

a központi népi ellenőrzési bizottság pénteken dajka ferencnek, a vegyipari dolgozók szakszervezete főtitkárának, a kneb tagjának előterjesztése alapján megtárgyalta az ujitómozgalom helyzetével és fejlesztésének lehetőségeivel foglalkozó országos vizsgálat tapasztalatait. a népi ellenőrök hét ágazat 180 vállalatánál és 90 szövetkezetnél, valamint az érintett minisztériumoknál, főhatóságoknál és az országos találmányi hivatalnál vizsgálták és értékelték az 1974. évi kormányrendeletben biztosított lehetőségek kihasználásának tapasztalatait. ezenkívül 3500 dolgozó véleményét, s a párt-, a szakszervezeti és a gazdasági vezetőkkel folytatott beszélgetések tapasztalatait is felhasználták az összefoglaló értékeléséhez. a kneb a jelentést elfogadta, s elnökét megbizta, hogy azt a javaslatokkal együtt a minisztertanács elé terjessze.

a lakosság butorellátásának utóvizsgálatára készült programot dobos sándorné, a kneb tagja, a goldberger textilnyomógépgyár igazgatója terjesztette elő. a kneb jóváhagyásával a népi ellenőrök a napokban megkezdik a butorgyártás és -forgalmazás helyzetének vizsgálatát.

x x x

/folyt.köv./

14.35 rj

15³⁰ VG

-18 -

bb. 23. / ülést... 1. folyt./rj

a népi ellenőrök legutóbb hat évvel ezelőtt vizsgálták meg a lakosság butorellátását, ennek választékát és minőségét. most arra keresnek majd választ, hogy a butortermelésben és alapanyagellátásban, a forgalmazásban, a szállításban és a javításban érintett szervek, vállalatok milyen intézkedéseket tettek a lakosság színvonalasabb ellátásáért és ezek milyen eredménnyel jártak.

az 1972-es tapasztalatok azt mutatták, hogy az érdekelt vállalatok kapcsolatai nem voltak „felhőtlenek”, s emiatt nem tudtak folyamatos ellátásról, megfelelő választéku és minőségű butorról gondoskodni. a termelő vállalatoknak kevés információjuk volt arról, hogy a vevők elsősorban milyen típusu, minőségű butorokhoz szeretnék hozzájutni. a minőség alakulásának értékelésekor azt is megnézik, hogy megfelelően eleget tesznek-e a garanciális javításra vonatkozó rendeleteknek, s gondoskodnak-e a jogosan igényelt javítások gyors, szakszerű elvégzéséről.

a korábbi tapasztalatok szerint a butorok egy része sérülten jutott el a fogyasztókhöz, mert a felelőtlen kezelés, a hanyag csomagolás miatt is károsodott a bizony nem fillérekbe kerülő portéka. ezért a népi ellenőrök arra is választ keresnek, hogy a butorok fuvarozásával foglalkozók hogyan látják el feladataikat, milyen műszaki feltételek és szervezési körülmények között kerül a butor egyik helyről a másikra. megvizsgálják azt is, milyen rakodóeszközöket használnak, s ezek alkalmasak-e a nagy gondosságot igénylő munka elvégzésére. /mti/

--

14.50 rj

15³⁰ VG

-19 -

bb. 24. az üzemi demokrácia fejlesztéséről tárgyalt ^{ahim vezetői-}
nek értekezlete

t/sb/gk/rj sl di

1978. július 28.

még hatékonyabbá, tartalmasabbá kell tenni az üzemek demokra-
tikus fórumainak működését - állapította meg a nehézipari minisz-
térium vezetőinek pénteki értekezlete, amely négy nagyvállala-
lat - a taurus, a biogal gyógyszergyár, az országos bányagépgyártó
vállalat és a dunai kőolajipari vállalat - vezetőinek beszámolója
alapján áttekintette az üzemi demokrácia fórumrendszerének ki-
alakításában és működési feltételei megteremtésében szerzett tapasztala-
talakat. a vállalati szabályzatokban általában körültekintő-
en határozták meg a demokratikus fórumok feladat- és jogköreit, a
gyakorlatban azonban még előfordulnak párhuzamosságok, amit gon-
dosabb előkészítő munkával kell elkerülni. általános tapasztala-
lat, hogy növeli a dolgozók aktivitását, ha látják, hogy javas-
lataikat a vállalat figyelembe veszi, megvalósítja, s akkor is
válaszra méltatja, ha indítványuk valamely oknál fogva nem va-
lósítható meg. a taurus gumipari vállalatnál általában 600 dolgozó
füz hozzá valamilyen észrevételt, az éves tervjavaslatához s ez
kedvezően befolyásolja a végleges terv kidolgozását. különösen
nagy aktivitást tanúsítottak az ötéves szociálpolitikai, munka-
védelmi és biztonságtechnikai terv kidolgozásakor, amikor négy-
ezer kérdőíven csaknem 9000 észrevétel, javaslat érkezett a vállal-
lat vezetőihez.

az üzemi demokrácia továbbfejlesztésének
fontos feladata, hogy a demokratikus fórumok hatékonyabb működé-
se a dolgozók felelős, tulajdonosi tudatát is erősítse. ehhez azon-
ban a dolgozók hozzáértését, műveltségét növelni kell. egyebek kö-
zött a vállalati és a szakszervezeti oktatás keretében, úgy hogy
a vezetők és az aktivisták egyaránt szélesebb körű ismereteket sze-
rezzenek a demokratikus jogokról, kötelezettségekről, megtanul-
ják az üzemi demokrácia lehetőségeinek körültekintő, hatékony ki-
használását.

a nehézipari minisztérium vezetőinek értekezlete az idén
elsőként az ágazat négy trösztjének vezetőit számoltatta be az
üzemi demokrácia fejlesztéséről, s ezt a módszert folytatva
őrszi ülésén újabb négy nagyvállalat jelentését vitatja meg.
/mti/

14.55 rj

15⁰⁰ UG

-20 -

bb.25. Lassan növekszik a paprika és a paradicsom felhozatal -a jövő
hét végére árcsökkenések várhatók

i ol/fe/p sl di

1978. július 28.

a zöldpaprika és a paradicsom kivételével minden szezon-
jellegű zöldséget, gyümölcsöt a megkívánt mennyiségben és a cikkek
többségét elfogadható áron kínálják a zöldségnél és a piacokon. a
tavasz és a nyár szeszélyei ellenére van választék, de az elárusító
helyeket felkereső háziasszony kétszer is meggondolja, hogy főzzön-
e lecsót. a zöldpaprika, paradicsom tizórai mellé vagy szerényebb
mennyiségben salátának megteszi, de a lecsó ezidáig még nem vált
rendszeres étellé a háztartásokban. a kedvező árvál-
tozást megalapozó szabadföldi áru nagyobb tételeivel a zöldségnél
is csak augusztus 5-10-e körül számolhatunk. a jövő hét végéig
jobbára szórványosan futnak be majd szállítmányok. a hideg éjsza-
kák ugyanis késleltetik a szabadföldön termesztett paprika éré-
sét. a szövetkezeti kereskedelem a múlt nyáron -kedvezőbb időjárá-
si körülmények között -július 25-ig már 600 vagonnal vásárolt fel,
s 18 forintos fogyasztói áron mérte az elsőosztályu töltenivaló
paprikát. annak idején ki tudták elégíteni az igényeket, nem úgy,
mint az idén, amikor még csak a tavalyi mennyiség felénél tartá-
nak. ez az oka annak, hogy jelenleg 34 forint az első osztályu, töl-
tenivaló paprika kilogrammja.

a paradicsomot kevésbé érinti az éjszakai lehülés. a nap-
fény, a tartósabb meleg nappalok gyorsítják az érést. ennek megfele-
lően jobbak is a kilátások; jövő hétre már megnövekvő szállít-
mányokat várnak. ezek nyomán olcsóbb paradicsomot ígér a szövetke-
zeti kereskedelem. az összehasonlítás azonban még ebben a helyzet-
ben is a tavalyi esztendő javára billenti a mérleg nyelvét.: 1977.
július 15-én például már volt elég paradicsom -6 forint 60 filléres
fogyasztói áron. jelenleg 22 forintért adja a paradicsomot a zöl-
dért.

minden egyéb zöldség-és főzelékfélék igény szerint ^{lehet}kap-
ni; burgonyából pedig az eladók még keveslik is a fogyasztást.

növekszik a felvásárolható őszi-és kajszibarack meny-
nyisége. ezekből a gyümölcsökből megfelelő ellátást nyújthatnak.
nyárialma és körte is van. noha egyelőre még csak szerényebb tété-
lekben érkezik. két napja sárgadinnye is kapható; a zöldségnél ez
évben 24 forintos áron került forgalomba. tavaly korábban,
július 11-én jelent meg a boltokban, s ilyenkor már 5 forintért
árusították. görögdimnye tavaly július 15-én került először for-
galomba. most azonban csak augusztus 10-e körül számolnak ér-
kezésével.

/folyt köv./
15.30/p
16³⁰ UG

-21-

bb.25./lassan.....folyt/p

összefoglalva a zöldszer előjelzését; jövő hétre a paradicsom és a zöldborsó, valamint a nyárikörte és alma árának mérséklődésével, folyamatosabb sárgadinnye-ellátással lehet számolni. várhatóan csökken az uborka jelenlegi 6 illetve 4 forintos ára is, uborkából ugyancsak növekvő mennyiségeket jeleztek a szövetkezeti ellátó központoknak. a nagyobb szállítványokból jut már az iparnak és exportra is./mti/

-.-

bb.26. jó ütemben halad a viharkárok helyreállítása bács-kiskunban

lász/st/p di

1978. július 28.

jó ütemben halad a július 19-i vihar nyomainak eltüntetése bács-kiskun megye délvidéki falvaiban. kunbaján, ahol a lakóépületek 80 százaléka rongálódott meg, a tetősérüléseket már majdnem mindenütt helyreállították, s a középületek javításán is dolgoznak az építők. a vihar sérültjei közül két személyt még kórházban ápolnak, a többiek már gyógyultan hazaengedték.

az állami biztosító, az előzetes becslések szerint, mintegy 42 milliós kártérítéssel számol a vihar- és jégverte területeken. ebből több mint két milliót fizetnek ki épületkárra, a többit a mezőgazdaság kapja. 13 nagyüzemben és 800 háztáji gazdaságban tart még a kárfelmérés, de az épületkárok teljes felmérése sem fejeződött be./mti/

-.-

bb.27. új szakközépiskola épül miskolcon

kör/st/p di

1978. július 28.

miskolcon az avasi új városnegyedben péntekre elkészültek a közművek azon a területen, ahol néhány napon belül a borsod megyei állami építőipari vállalat megkezdte az új közgazdasági szakközépiskola építését. a mintegy 35 millió forintos költséggel épülő oktatási intézményekben 20 tantermet, tornatermet, szakköri helyiségeket és a szakképzéshez szükséges előadótermeket alakítanak ki. az iskolához több mint 200 adagos korszerű konyha és étterem is tartozik.

az épületet előregyártott és a helyszínen összeszerelhető borsodi vázpanel rendszerből állítják össze, ami jelentősen meggyorsítja az építkezést. a tervek szerint az 1979-es tanévet már az új iskolában kezdtetik meg. a miskolci közgazdasági szakközépiskola régi épületét le kellett bontani, mert életveszélyessé vált, és a diákok, szükségmegoldásként, több helyen szétszórva végezték tanulmányaikat./mti/

-.-

-22-

15.45/p

16.45 CG

bb.28. közművesítési koncepció szabolcsban

kal/st/o ká

1978. július 28.

miként lehetne a népgazdaság teherbíró képességét is figyelembevéve tovább folytatni szabolcs-szatmárban a mostani tervciklusban megkezdett nagyarányú közművesítési programot - erről tanácskozott pénteki ülésén a megyei tanács végrehajtó bizottsága.

a megye közművesítése ugyanis az 1975-ben kitűzött célok megvalósítása, 47 új vízmű felépítése, 514 kilométer hosszúságú ivóvízhálózat kialakítása után az évtized végén is jelentősen elmarad az országos átlagtól. ezért már most napirendre kell tűzni a hatodik ötéves terv közművesítési koncepcióját, s meg kell határozni a fejlesztési sorrendet. a vitában felszólalók egyetértettek abban, hogy legelső tennivaló az 1985-re várhatóan 120 ezres lakosságú nyíregyháza ivóvízellátásának teljes megoldása. ezt követő fontossági sorrendben a városok illetve a középfokú központok ellátásának javítása. keresni kell a lehetőséget arra, hogy egyes településeket a már működő vagy építés alatt álló vízművekre csatlakoztassanak, ugyanis növelhető a szennyvízvezetékekkel ellátott települések száma is.

a végrehajtó bizottság ülésén elfogadott koncepció szerint a jövő évtized közepére mintegy 70 újabb település 180 ezer lakója juthat vezetékes ivóvízhez./mti/

-.-

bb.29. aranygyűrű és nyaklánc a törzsgárdatagoknak

hag/st/p ká

1978. július 28.

aranygyűrűt és arany nyakláncot adtak át pénteken a diósgyőri Lenin kohászati művek 112 törzsgárda tagjának. a diósgyőri Bartók Béla művelődési központban megtartott ünnepségen a gyárban 35, illetve 30 évi munkaviszonnyal rendelkező 105 férfi és 7 nődolgozónak. a gyűrűt és nyakláncot szepelföld sándor vezérigazgató nyújtotta át.

a diósgyőri Lenin kohászati művekben 8 éve, a gyár alapításának 200. évfordulója óta jutalmaznak így a gyárhoz ragaszkodó régi dolgozókat./mti/

-.-

-23-

16.03/p

17.06 CG

bb.30. százezer látogató a szegedi vásáron

dob/p kz ká

1978. július 28.

péntekig 100.000 látogatója volt a szegedi ipari vásárnak, annyi mint máskor az egész nyitvatartás időszakában. sok hazai és külföldi vendéget érdekelt a pénteki szakmai nap, amelyen ismét több újdonságot mutattak be az érdeklődőknek. a hódgép szabdterei bemutatóján átható gépóriások közül nagy sikere volt az önjáró paradicsomgépsornak. ezzel ugyanis megoldható a paradicsom-termesztés legnagyobb gondja, a talajelőkészítéstől a palánta-ültetésen át a szüretelésig, a termelés minden munkafolyamatának gépesítése.

nagy a szakemberek érdeklődése a hódmezővásárhelyi metripont mérleggyár komputerhez csatlakoztatható elektronikus mérőberendezései iránt. ezek is komputer megoldást kínálnak: a beérkező érc a folyékony acél és a kész termék súlyának automatikus rögzítéséig minden mérlegelési problémát megoldanak.

a magyar kábelművek az egyszerre sokszáz telefonbeszélgetés közvetítésére alkalmas koaxiális kábel-újdonságával aratott nagy sikert. a taurus gumiiipari vállalat szakemberei olaj-és szénbányászati tömlőújdonságaikat mutatták be: az előbbieket tengeri olajvezeték-fektetéshez árkot készítő berendezés fontos részei.
/mti/

bb.31. volánosok a betakarításért -gépkocsivezetők a kombájn kormányánál

kal/p kz ká

1978. július 28.

a volán tröszt nyiregyházi 5.számú vállalatának dolgozói bejelentették, hogy a gabonabetakarítás zavartalansága érdekében- előrejelzés esetén- soronkívül szállítanak üzemanyagot a mezőgazdasági üzemek tárolóiba. erre a célra külön tartálykocsit állítottak forgalomba. a lehetőséghez mérten a volánosok közreműködnek az aratógépek karbantartásában, javításában s amennyiben szükség van rá, még a hiányzó alkatrészek beszerzésében is segítőkészek. a vállalat falvakban lakó gépkocsivezetőit, ha kéri, s ha a helyi termelőszövetkezet igényt tart rá, rövid időre fölcserélhetik az autóbuszok, tehergépkocsik volánjait a kombájnokéval. -/mti/

16.10/p

17.UG

-24-

bb.32. kádár jános üdfözlete a xi. vit résztvevőiehez

k gg/bc;p ká

1978. július 28.

a xi. világifjusági és diáktalálkozó résztvevőinek
kubai köztársaság, h a v a n n a
nemzetközi előkészítő bizottság!

kedves fiatal barátaim!

a magyar népköztársaság vezető testületei, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, egész népünk nevében köszöntöm a xi. világifjusági és diáktalálkozó valamennyi résztvevőjét. szívből jövő jókívánságaimat küldöm a fesztivál házigazdáinak, a szocializmust építő kuba vezetőinek, hős népének és ifjúságának.

röviddel a pusztító második világháború után földünk békeszerető ifjúsága prágában, az első fesztiválon hitet tett a békés, boldogabb emberi jövő megteremtése mellett. a fesztiválok három évtizedes története azt bizonyítja, hogy a világ haladó ifjúsága közös elhatározással, szilárd akarattal küzd az emberiség sorsának jobbra fordulásáért. napjaink ifjúsága jó úton halad, amikor az antiimperialista szolidaritás, béke és barátság szellemében folytatja elődei harcát.

a béke megőrzése, a fegyverkezési hajszák megállítás, a leszerelés ügyének előmozdítása egyaránt érdeke minden józanul gondolkodó embernek, függetlenül nemzeti hovatartozásától, bőrének színétől, vallási meggyőződésétől. hasonlóképpen a világ népeinek érdeke, hogy földünkön megszűnjön a nemzeti elnyomás, a kizsákmányolás, hogy a szabadságukért, függetlenségükért, jogaikért harcolók igazságos ügye győzedelmeskedjen. e nagy kérdések megoldása joggal foglalkoztatja a világ ifjúságát, amelynek felelőssége és tenniakarása hozzájárul a jelen és a jövő nemzedékeinek szabadabb, boldogabb, háborútól és félelemtől mentes élet megteremtéséhez.

a kubai seregszemle meggyőzően juttatja kifejezésre a világ ifjúságának nemzetközi összefogását, az emberiség sorsáért érzett felelősséget. a szocialista magyarországi ifjúsága elkötelezte magát e nemes célok mellett és vállalja a valóra váltásukért vívott küzdelem reá eső részét. a magyar fiatalok küldöttsége ennek szellemében vesz részt a találkozáson.

/folyt köv./
1625/p

17.UG

-25-

bb.32./ kádár jánosfolyt/p

biztos vagyok abban, hogy a xi. világifjúsági és diák-
lálkozó sikerrel teljesíti küldetését, tovább erősíti a békéért,
a társadalmi haladásért küzdő erők egységét, a tökéletes kizsákmányolás,
valamint az imperialista gyarmatosítás és újgyarmatosítás ellen
vivott harcban. a munka jó feltétele az, hogy a találkozóknak a szoci-
alizmust építő, a haladás ügyét, a népek barátságát tettekkel tá-
mogató kubai nép és ifjúsága ad otthont. kívánom, hogy ez a feszt-
ivál is ápolja a világ ifjúságának barátságát, kölcsönös megér-
tését és járuljon hozzá a népek közötti békés együttműködés erő-
sítéséhez.

kádár jános
a magyar szocialista munkáspárt
központi bizottságának első tit-
kára/mti/

-. -

bb.33. thrák kultúra és művészet - kiállítás a szépművészeti mu-
zeumban

t me/gk/bc /p ká

1978. július 28.

a bolgár nép nemzeti kincsei a legújabb látnivalók a
szépművészeti muzeumban. arany- és ezüst ékszerek, diszes fegyverek,
páncél- és pajzsdíszek, lószerszámok, agyag-, bronz-, üvedé-
nyek és más használati eszközök - mintegy ezer ókori tárgy - a thrák
kultúra és művészet emlékei tárulnak a látogatók elé a pénteken
megnyitott kiállításon. thrák kultúra és művészet című tárlat anya-
gát - amelyet a magyar-bolgár kulturális megállapodás alapján
mutatnak be - a hajdani thrákiának a mai bulgária területére is
kiterjedt részén hozták felszínre a régészek.

a kiállításon alekszandr fol akadémikus, a bolgár kultu-
rális és művészeti bizottság első elnökhelyettese és rónai rudolf,
a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke mondott megnyitó be-
szédet. részt vett a megnyitón molnár ferenc kulturális állam-
titkár, roska istván külügy-miniszter-helyettes, mártia ferenc, a
magyar tudományos akadémia főtitkára, valamint a kulturális és a
művészeti élet számos képviselője. jelen volt vladimir videnov,
a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete.

a világhírű, számos országban bemutatott thrák kincsek két
hónapig tekinthetők meg./mti/

16.35/p

17³⁰ - UG

-. -
-26-

bb.34. fiatalok négynapos országos találkozója szegeden

dén/p st ká

1978. július 28.

pénteken megkezdődött a szegedi ifjúsági napok hagyomá-
nyos nyári eseménysorozata. a kisz szegedi városi bizottsága és
az expressz ifjúsági és diákutazási iroda az idén tizenkette-
dik alkalommal rendezi meg a négynapos kulturális és szórakoztató
programot, amelyre különvonatokkal és különautóbuszokkal mintegy
ötezer fiatal érkezett az ország különböző megyéiből és a
fővárosból.

a fiatalok találkozóját délután az ujszegedi liget szabad-
téri színpadán batki józsef, a szegedi városi kisz bizottság tit-
kára nyitotta meg. a jelenlevők üdvözölték a havannában ugyancsak
pénteken megnyitott világifjúsági találkozót. a politikai megnyitót
követő kulturális műsorban beat-, dzsessz-, rock-, népzenei és
néptáncgyűttesek léptek fel.

szeged fiatal vendégei, akiknek száma szombaton újabb
csoportok megérkezésével már több mint tizerre nő, megtekin-
tik a szabadtéri játékok soron lévő előadásait, az ünnepi hetek
alkalmából megnyitott kiállításokat.

szombaton egész napos fesztiválkoncertet rendeznek szá-
mukra, a tiszta partján. a rakpart lépcsősorain lesz a nézőtér.
előtte az ideiglenesen felállított színpadokon délelőtt tíz ó-
rától késő estig tart majd a szórakoztató program. ugyancsak a
tiszta partján rendezik meg a hagyományos karneváli felvonu-
lást és az utcabált is./mti/

-. -

bb.37. gergely imréné,

k s/p bc e

1978. július 28.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1936 óta volt
tagja a pártnak, életének 70. évében elhunyt. hamvasztás utáni
bucsuztatása július 31-én 15 órakor lesz a rákoskeresztúri
temetőben.

az mszmp ix. kerületi bizott-
sága
a bőripari dolgozók szak-
szervezete

/mti/
17.00/p

18⁰⁰ - UG

-. -
- 27 -

bb.34. diplomatátadó ünnepség a zrinyi miklós katonai akadémián

t km/gg/p bc

1978. július 28.

pénteken ünnepélyes külsőségek között adták át a diplomákat a vörös zászló érdemrenddel kitüntetett zrinyi miklós katonai akadémia idén végzett hallgatóinak.

az akadémia udvarán rendezett ünnepségen megjelent oláh istván altábornagy, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, honvédelmi miniszterhelyettes, szépvolgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, kovács jenő, az mszmp kb közigazgatási és adminisztratív osztályának helyettes vezetője. ott voltak az ünnepi eseményen a x. kerület párt, állami és társadalmi vezetői, néphadseregünk tábornoki és parancsnoki karának tagjai, a társfegyveres testületek vezető képviselői, valamint juriij naumenko vezérezredes, a varsói szereződés tagállamai egyesített fegyveres erői főparancsnokának magyarországi képviselője, és fjodor iscsenko altábornaggal az élen az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport parancsnokságának képviselői.

a honvédelmi miniszterhelyettes fogadása és a himnusz elhangzása után felolvasták a honvédelmi miniszternek e bizottság kiadott parancsát, ismertették az állami vizsgáztató bizottság döntését, majd lantódi józsef vezérőrnagy, a zrinyi miklós katonai akadémia parancsnoka kiosztotta a diplomákat. külön miniszteri parancs szólt a kiválóan végzett hallgatókról. az akadémia parancsnokának beszédét követően borza istván alezredes, a végzett hallgatók nevében szólt.

az ünnepi esemény az internacionale hangjai után a diszegység elvonulásával ért véget. a végzett hallgatók és hozzátartozóik tiszteletére oláh istván fogadást adott az akadémia kertjében. /mti/

--

bb.38. zádor arnoldné,

k/s/p bc e

1978. július 28.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1942 óta volt tagja a pártnak, életének 78. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása augusztus 2-án 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp ix. kerületi bizottsága

/mti/
17.15/p
18¹⁰ CG

-28-

--

bb.35. véget ért a magyar és az osztrák szakszervezeti küldöttség kölcsönös tanulmányútja

z/sl/p ká

1978. július 28.

a szot és az osztrák szakszervezeti szövetség /ögb/ közötti együttműködési megállapodás alapján július 17-28 -a között szakszervezeti tisztségviselők 31-31 tagu küldöttsége kölcsönösen tanulmányozta magyarországi és ausztriai szakszervezetek munkáját.

a küldöttségek a szakszervezeti iskolákon átfogó tájékoztatást kaptak magyarországi illetve ausztriai gazdasági, politikai és kulturális helyzetéről, a szakszervezetek széleskörű tevékenységéről. üzemlátogatásaik során megismerkedtek a szakszervezeti munka üzemi gyakorlatával, a dolgozók élet-és munkakörülményeivel, szociális ellátottságával.

a szakszervezeti tisztségviselők kölcsönös tanulmányútja hozzájárult egymás életének, munkájának jobb megismeréséhez, a magyar és osztrák szakszervezetek közötti baráti munkakapcsolatok további erősítéséhez. z.

a magyar küldöttség hazaérkezett az osztrák delegáció pedig hazautazott. /mti/

--

bb.39. klein józsef,

k s/p bc e

1978. július 28.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1936 óta volt a tagja a pártnak, 82. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása augusztus 4-én 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp ix. kerületi bizottsága, a magyar partizán szövetség

/mti/

--

bb.40. washsberger sándor,

k/s/p bc/ e

1978. július 28.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1932 óta volt tagja a pártnak, életének 76. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása augusztus 8-án 15 órakor lesz a rákoskereszturi temetőben.

az mszmp ix. kerületi bizottsága a közlekedési-és szállítási dolgozók szakszervezete

/mti/
17.25/p
18²⁰ CG

--

-29-

bb.43. az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottságának ünnepi ülése - péter jános és alekszej sityikov beszéde

t ma/cs/p di

1978. július 28.

a helsinki záróokmány aláírásának 3. évfordulója alkalmából ünnepi ülést tartott pénteken a parlament vadász-teremben az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottsága. a tanácskozáson, amelyet kállai gyula, a hazafias népfront országos tanácsának és az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottságának elnöke nyitott meg, részt vett sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára és berecz jános, a központi bizottság osztályvezetője is. ott volt alekszej pavlovics sityikov, a legfelsőbb tanácskövetségi tanácsának és az európai biztonság és együttműködés szovjet bizottságának hazánkban tartozkodó elnöke is.

péter jános, az országgyűlés alelnöke, az ülés előadója előjáróban méltatta a helsinki megállapodás nyomán, a diplomáciai, az államközi és a gazdasági kapcsolatokban elért eredményeket, majd rámutatott: jóllehet, újabb kedvezőtlen vonások szaporodnak, az enyhülésnek olyan visszafordíthatatlan eredményei vannak, amelyekre támaszkodva az eddiginél is nagyobb sikereket érhetünk el a nemzetközi viszonyok romlásának megfékezéséhez, a kölcsönös bizalom további feltételeinek megteremtéséhez azonban új kezdeményezésekre van szükség. így juthatunk előbbre a béke, a biztonság és az együttműködés útján.

péter jános a továbbiakban arról szólt, hogy az európai biztonsági és együttműködési konferencia előtti szovjet-amerikai együttműködés példája egyaránt ösztönzően hatott a kormányokra és népekre. ez a példa azt mutatta: remélhető az ellentétek áthidalása, a bizalom légkörének olyan erősítése, amelyben meg lehet állítani a fegyverkezési versenyt, s tovább egyengethetjük a leszerelés felé vezető utat.

az amerikai kormányzat jelenlegi magatartása csak átmeneti jelenség lehet - hangsúlyozta a továbbiakban. ugyanazok az erők és tanulságok, amelyek a korábbi szovjet-amerikai együttműködést szükségessé tették, minden bizonnyal most is ilyen gyakorlat felé viszik az amerikai kormányzatot. csak hogy minél később következik be javulás, annál nagyobb kárt okoznak a most talpra ugrott imperialista, militarista, gyarmatosító, antikommunista erők, vagyis a nemzetközi reakció erői.

/folyt köv./
17.40/p

-30-

18^o UG
19^o DM

bb.43./az európai1.folyt/p

péter jános megemlékezett a béke, az enyhülés eddigi eredményeinek megóvását szolgáló társadalmi, kormányközi és más akciókról, erőfeszítésekről. megállapította: kiemelkedő az ENSZ közgyűlés rendkívüli leszerelési ülészakának és a társadalmi mozgalmak különféle konferenciáinak jelentősége, mert az általános és teljes leszerelés útjának egyengetését, a nemzetközi megértés és bizalom feltételeinek javítását, olyan nemzetközi légkör kialakítását szolgálták, amelyekben könnyebbé válik a szovjetunió és az egyesült államok együttműködése az emberiség sorsát érintő kérdések megoldásában.

- mi is a nemzetközi enyhülés erősítéséért fáradozunk Magyarországon, társadalmi mozgalmaink, párt-és állami szerveink egyaránt ezért küzdenek következetesen. kormányunk konkrét javaslatot tett minden európai kormánynak arra, hogy milyen kétoldalú intézkedéseket kellene hozni a helsinki megállapodások megvalósítására. a haladó erők összefogásának jegyében a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának képviselői az európai kommunista pártok és az együttműködésre alkalmas szociáldemokrata pártok képviselőivel találkoztak. szakszervezeteink az európai szakszervezetekkel keresik az együttműködést a dolgozók jogainak érvényesítéséért, a nemzetközi feszültségek enyhítéséért. parlamentünk szinte minden héten külföldi vendéget fogad, hozzájárulva a nemzetközi megértés elmélyítéséhez. az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottsága - alig egy-két év leforgása alatt - majdnem minden nyugat-európai nemzeti bizottsággal találkozott, igyekezve megérteni másokat, és megértetni magát másokkal. ezek a találkozók, egymás megismerése és megértése növelheti a kölcsönös bizalmat - mondotta befejezésül péter jános.

ezután a.p. sityikov emelkedett szólásra:

megelégedéssel nyugtázhatjuk - mondotta -, hogy a helsinki-ben elfogadott megállapodások egészében véve a megvalósulás útján vannak. a szovjetunió, Magyarország és más szocialista országok a záróokmány teljes valóra váltásán munkálkodnak. ez vonatkozik a bizalmat szolgáló lépésekre is, amelyek az európai általános politikai légkör javulását segítik elő. bizonyos előrehaladás figyelmeztető meg a gazdasági, a kereskedelmi és a tudományos-műszaki együttműködési megállapodások megvalósításában is.

/folyt köv./
17.40/p

-31-

18^o UG
19^o DM

bb 43. / az európai2.folyt/ny

- mi következetesen végrehajtjuk a záróokmány valamennyi humanitárius vonatkozású megállapítását is. ezeken a területeken az együttműködést - a helsinki megállapodás értelmében - a tanácskozáson részt vett tagállamok kapcsolatait meghatározó alapelvek, köztük a belügyekbe való be nem avatkozás, és az államok szuverenitásából következő jogok teljes mértékű tiszteletben tartása mellett kell megvalósítani. a szovjetunió a záróokmányának megfelelően intézkedett a külföldi újságírók munkafeltételeinek javítása, a rokonai és más magánjellegű kapcsolatok alapján történő ki- és beutazások biztosítása érdekében, beleértve a külföldi állampolgárokkal kötött házasságokat is. bővül a külföldi folyóiratok importja, s jelentős munka folyik a kulturális értékek cseréjének bővítéséért, az idegen nyelvek oktatásának előmozdításáért. a szovjetunió és a többi szocialista ország a belgrádi találkozóra is a valószínűsíthető javaslatok széles körével érkezett. a tanácskozás - bár több küldöttség szerette volna a záróokmányt revízió alá venni - kétségtelenül hasznos volt a béke, a biztonság és az enyhülés szempontjából. ezért is jelentős munkát és előkészítést kíván az 1980-ban madridban sorra kerülő európai biztonsági és együttműködési találkozó.

a továbbiakban az agresszív körök aktivizálódásáról, a nato országoknak a fegyverkezési hajszája felgyorsítását szolgáló irányvonaláról, az enyhülés ellenfeleinek leplezetlenül ellenséges állásfoglalásairól szólt, majd hangsúlyozta:

- a szovjetunió, a magyar népköztársaság és más szocialista országok a jelenlegi, a világ sorsa szempontjából oly fontos időszakban mindent, a szó legszorosabb értelmében mindent elkövetnek, ami emberileg lehetséges, hogy megvédjék a békét, és biztosítsák a föld valamennyi lakójának a békés, nyugodt életet. a szovjetunió abból indul ki, hogy a jelenlegi helyzetben a fegyverkezési verseny megfékezése a kulcsfeladat; ha nincs tényleges előrelépés a katonai enyhülésben, akkor ez megkérdőjelezi a politikai enyhülés terén az elmúlt években elért sikereket is.

/folyt köv/
18.00/ny

-32-

19^o UG

1980 Du

bb 43. / az európai3.folyt/ny

alekszej p. sityikov, az ensz rendkívüli leszerelési közgyűlése munkájának, eredményeinek méltatása után kitért arra is, hogy a kínai népköztársaság vezetői az új világháború elkerülhetetlen voltáról prédikálnak és a gyakorlatban szabotálják a leszerelést. tömböt alkotanak a legreakciósabb és militarista erővel, megpróbálják megtorpedózni az enyhülést.

ezután így zárta beszédét:

- a legfontosabb kérdés, amelyre a szovjetunió, a magyar népköztársaság, a szocialista baráti közösség minden országa összpontosítja erőit, az, hogy véglegesen száműzzék a nukleáris világkatasztrófa veszélyét, állandósítsák a nemzetközi kapcsolatokban bekövetkezett pozitív változásokat, és elmélyítsék, valamint kiszélesítsék az enyhülést, megállítva a fegyverkezési hajszát.

alekszej p. sityikov felszólalása után d. káldy zoltán, evangélikus püspök, az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottságának tagja a magyar egyházak és a hívők nevében elítélte a fegyverkezési verseny nyugati felszítóit. szólt a nemrégiben prágában megtartott keresztyén békevilágkonferenciáról is, aláhuzva a tanácskozáson elfogadott felhívás egyik leglényesebb gondolatát: kevés a pusztán érzés, a kegyes szó, az igazságos béke érdekében cselekedni kell. süttő ottó, a külügyi intézet osztályvezetője, a magyar nemzeti bizottság tagja a tudomány szerepének fontosságát hangsúlyozta, hiszen a békéért vívott küzdelemben a valódi veszélyekről is fel kell világosítani a közvéleményt.

az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottsága végül állásfoglalást fogadott el. ez egyebek között hangsúlyozza:

/folyt köv/
18.05/ny

-33-

19^o UG

1980 Du

bb 43. / az európai4.folyt/ny

az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottsága a helsinki európai biztonsági és együttműködési konferencia összehívásának és a záróokmány 3. évfordulója alkalmából megtartott ülésén, értékelve a nemzetközi politikai kapcsolatok jelentégi helyzetét, megelégedéssel állapítja meg, hogy a záróokmány elfogadása óta eltelt időszak igazolta a békés egymás mellett élés és az enyhülés hívei erőfeszítéseinek, törekvéseinek helyességét.

azok a visszahuzó erők azonban, amelyek kezdettől fogva ellenezték az enyhülés politikáját, az elmúlt időszakban ismét támadásba lendültek, és megkísérlik a nemzetközi életet a hidegháboru irányába fordítani. egyes tőkés országok - elsősorban az egyesült államok - vezető körei sajnálatos módon figyelmen kívül hagyva vállalat kötelezettségeiket, maguk is engedelmeket tesznek a lejáratott és a nemzetközi kapcsolatokban anynyi kárt okozó hidegháborus módszereket követelő erőknek. a kölcsönös bizalom joggal várt növekedése helyett a gyanakvás, a vádaskodás és a bizalmatlanság jellemzi politikájukat.

az egyesült államok bizonyos körei újabb és újabb akadályokat gördítenek a salt-ii. egyezmény megkötésének útjába, a közép-európai haderő-és fegyverzetcsökkentési tárgyalásokon halogatták az egyenlő biztonságra alapozott javaslatok érdemi megvitatását és elfogadását, továbbra is napirenden tartják a neutronfegyver gyártását és Európában való elhelyezését. ennek a politikának jellemző példája, hogy a nato tagállamok legutóbbi washingtoni csúcsertekezletükön az ENSZ közgyűlés rendkívüli leszerelési ülészakával egyidőben határozták el katonai költségvetésük hosszútávra kiható emelését.

nem kevésbé veszélyes fejlemény, hogy a nato - miközben cinikus módon a szovjetuniót és a szocialista kubát vádolja beavatkozással - kiterjesztette tevékenységét afrikára, gátlástalan imperialista intervenciót valósított meg zaireben, és a függetlenségi mozgalmak visszaszorítása céljából ugynevezett „afrikai haderő”, felállítását határozta el.

/folyt köv/
18.15/ny

1920 UC

1910 Du

-34-

bb.43./az európai...5.folyt/p

a bizottság úgy véli, hogy napjainkban az enyhülés folyamata megszilárdításának és továbbfejlesztésének egyik kulcskérdése a fegyverkezési verseny megállítása. a leszerelésért folytatott világméretű küzdelem nagyjelentőségű eseménye volt az ENSZ közgyűlése rendkívüli leszerelési ülészakája, amelynek állásfoglalása tükrözi azt a felismerést, hogy katonai enyhülés kibontakoztatása nélkülözhetetlen sorskérdés az emberiség fennmaradása érdekében. ezért különösen jelentős, hogy nemcsak újabb rendkívüli leszerelési ülészakák összehívásában állapodtak meg, hanem abban is, hogy össze kell hívni a leszerelési világfórumot.

szilárd meggyőződésünk, hogy a hidegháborus erők támadásának visszaszorítását, a fegyverkezési hajszát korlátozását, majd felszámolását a szocialista és más haladó országok kormányainak, valamint az egész világ haladó közvéleményének együttes erőfeszítése érheti el.

az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottsága felhív minden békeszerető, az emberiség és a nemzetek sorsáért felelősséget érző állampolgárt, állásfoglalásával juttassa kifejezésre eltökéltségét a béke és enyhülés politikájának támogatására, hozzájárulását európa és a világ népei biztonságának megőrzéséhez. legyen a helsinki záróokmány aláírásának 3. évfordulója európa népei új akcióinak kiindulópontja, szolgálja a béke ügyét az egész világon./mti/

-.-

bb.41. halas napok tiszafüreden

sós/ká/p e

1978. július 28.

három napos rendezvénysorozat kezdődött pénteken a hortobágy széli nagyközségben, tiszafüreden. a halas napokat először szervezték azzal a szándékkal, hogy később hagyománnyá fejlődjen a tiszai szép környezetét bemutató, a vízi élet, a halászat és horgászat iránt érdeklődők számára szórakoztató eseménysorozatot. pénteken kiállítások nyitnak tiszafüred és környéke történetéről, a halászat multjáról és jelenéről, továbbá népművészeti kerámiákat mutattak be. este a nagyközségben jelmezes, lampionos felvonulást rendeztek. szombaton sporthorgász-verseny és harcra halászati bemutató szerepel a programban. a középtiszavidék jelenéről és jövőjéről vízügyi szakemberek tartanak előadásokat. a halas napok vasárnap országos versenyhorgász bemutatóval, halfőző versennyel zárulnak./mti/

18.15/p

-.-

-35-

1920 UC

1910 Du

bb.42. ifjúsági fesztivál vas megyében

lé/p ká e

1978. július 28.

a vit tiszteletére három napos ifjúsági fesztivál kezdődött pénteken vas megyében. a kis vitre a megye szovjet testvérterületéről, a mari autonóm szovjet szocialista köztársaságból, valamint bulgáriából, jugoszláviából és ausztriából érkeztek ifjúkommunisták.

a fesztivál nyitóeseményeként a fiatalok szombathelyen lampionos felvonulást rendeztek, s megkoszorúzták a felszabadulási emlékművet. ezt követően vépen, a mezőgazdasági szakmunkásképző intézetben zenés, játékos ismerkedési estre került sor.

szombaton a külföldi delegációk ismerkednek vas megyével, találkoznak a falun és városban élő, dolgozó, tanuló fiatalokkal. vasárnap vépen folytatódik a közös program. /mti/

-. -

bb.44. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 1978. július 28-án 13 órától 18 óráig

szk/p e

1978. július 28.

20. borsodi szénbányák
21. duna menti fiatalok találkozója
22. autobuszállomás tiszafüreden
23. kneb ülése
24. nim vezetőinek értekezlete
25. növekszik a paprika, paradicsom felhozatal
26. viharkárok helyreállítása
27. miskolcon szakközépiskola /1.sz.javítás/
28. közművesítési koncepció
29. törzsgárdatagoknak
30. szegedi vásár
31. volánosok a betakanításért
32. kádár üdvözlete
33. szépművészeti muzeum
34. fiatalok országos találkozója szegeden
35. magyar-osztrák szakszervezetek
36. diploma átadás
37. elhunyt gergely imréné
38. elhunyt zádor arnoldné
39. elhunyt klein józsef
40. elhunyt washsberger sándor
41. halas napok
42. ifjúsági fesztivál
43. együttműködési bizottság 12.sz.javítás/
44. hírnagyok.

/mti/

18.35/p

-. -

-36-

20³⁰ CG

bb.45. időjárásjelentés

pá/p e

1978. július 28.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. július 28-án, pénteken este :

tovább tart a nyári idő

várható időjárás szombat estig: kevés nappali felhőképződés, száraz, meleg idő várható. a változó irányú szél mérsékelt marad. a hőmérséklet holnap kora délután 27-31 fok között lesz. /mti/

-. -

felhasználható: 20 órától

bb.46. ujdonság az ezüst függöny -megtartották az augusztus 20-i tűzijáték főpróbáját

bév/kz/p e

1978. július 28.

ezüsttel gazdagodott az augusztus 20-i budapesti tűzijáték eddig pirosra, zöldre, sárgára és kékre korlátozódó színskálája. változik a fényhatások formája, s a színes variációi is sokfélék lesznek. az ujdonságokat pénteken este balatonfüzfőn, a tó partján megtartott főpróbán mutatták be a tűzijáték rendezőinek.

a tűzijáték anyagát immár 15 éve a nitrokémia gyártja, a rendkívül kézimunka igényes terméket január óta folyamatosan egy 20 tagú brigád készítette. gondos munkájuk és a fűzfői tervezés eredménye, hogy a színek mellett a fényhatások alakjában is tudtak újat hozni. az ezüst színű fény valóságos függönnyt képez majd, az eddignél több színű lesz a „pálma”, és ismét gyönyörködhetnek a gellért hegy oldalán a „vizesésben,..

a főpróba sikeres volt: a nitrokémia szakemberei a következő napokban megkezdik a fővárosban a tűzijátékot előkészítő szereléseket.

/mti/

-. -

felhasználható : 20.00 órától

bb.47. fuvószenekeari találkozó salgótarjánban

csiz/st/p e

1978. július 28.

a salgótarjáni kohász és a bányász zenekar tanácsköztársaság téri térzenéjével pénteken fuvószenekeari találkozó kezdődött salgótarjánban, amelyen a helyi együtteseken kívül ózdi, diósgyőri és csepeli zenekarok vesznek részt. az együttesek szombaton közösen koncertet rendeznek, vasárnap pedig a város kerületeiben és a salgóhegyi turistaháznál adnak térzenét. a fuvószenekeari találkozóra a salgótarjáni kohász művelődési központ fennállásának 100. évfordulója alkalmából került sor. /mti/

-. -

19.15/p

-37-

20⁴⁰ CG

bb.48. magyar-jugoszláv gazdasági tárgyalások szegeden

dob/kz/p e

1978. július 28.

magyar-jugoszláv gazdasági tárgyalásokra került sor pénteken szegeden, a délnyugoldi városban jugoszláviai cégek részvételével megnyitott ipari kiállítás megtekintésére érkezett jugoszláv delegáció, s magyar gazdasági vezetők között nikola knezics, a vajdasági tartományi végrehajtó tanács elnöke, a delegáció vezetője, halász józsefnek, hazánk belgrádi nagykövetének társaságában látogatta meg a vásárt, majd csongrád megye párt és állami vezetőivel tanácskozott a határmenti áruforgalom és a gazdasági kooperáció eredményeiről, továbbfejlesztésének lehetőségeiről. a jugoszláv küldöttség azután, a megyei tanácsházán, megbeszélést folytatott a szegedi vásárra ellátogatott faluvégi lajos pénzügyminiszterrel, a magyar-jugoszláv gazdasági vegyesbizottság magyar tagozatának elnökével, a magyar népköztársaságot és a vajdaságot érintő gazdasági kérdésekről.

x x x

faluvégi lajos pénzügyminiszter a sajtó képviselőinek egyebek között elmondotta: mivel a szegedi ipari vásáron szép számban jelennek meg jugoszláv szervezetek, arra is kiváló alkalom, a találkozás, hogy tanuljanak egymástól a termelők, a kereskedelem üzletkötési lehetőségeket találhat a vásáron, azt tapasztaltam itt, hogy mindkét fél részéről nagyobb a kereslet és a kínálat, valamint az üzletkötési szándék, mint amennyit a két ország közötti kontingensek lehetővé tesznek. arra kell tehát törekednünk, hogy tovább bővítsük a kereteket. jónak tartanám, hogy a határmenti árucserére pezsdítésére és rugalmasabbá tételére létrejönne egy vegyesvállalat, amely teljes jogú gazdája lehetne a határmenti árucserének, ezzel gyorsabbá és egyszerűbbé tehetnének a kapcsolatokat. a szegedi vásáron a két ország külkereskedelmi szervezetei is eljárhatnának az üzletkötésekben és ezzel egyszerűbbé tehetnék az eljárásokat. a szegedi vásárról csak elismeréssel tudok nyilatkozni - mondotta a pénzügyminiszter.

/folyt köv./

19.25/p

-38-

19 06

bb.48./magyar - jugoszláv folyt/p

nikola knezics a következőket mondotta a magyar-jugoszláv gazdasági együttműködésről:

- jónak és gyümölcsözőnek mondható a vajdaság és csongrád megye iparvállalatainak, kereskedelmi szervezeteinek kapcsolata. eredményes együttműködés alakult ki a mezőgazdaságban és az élelmiszeriparban, a vegyiparban, a petrokémiában és az utóbbi időben a kishatármenti árucserék kapcsolatában is. fontosnak tartom a határmenti gazdasági, kereskedelmi és termelési együttműködés bővítését, hiszen ez fontos gazdasági érdeke mind a két félnek. a közeli kapcsolatokban lényegesnek ítélem meg szeged és szabadka példáját. a szegedi és a szabadkai ipari vásárok alkalmasak arra, hogy bemutassák a két ország gazdaságának fejlődését. de olyan fórumok is ezek a vásárok, ahol nem csupán a termelés eredményeit állítják a közönség elé, hanem alkalmat teremtenek a két fél tárgyalásaihoz, üzletkötéseihez is. az eddigi eredmények jók, de vannak még kiaknázatlan lehetőségek mindkét oldalon. mi, a kormányzati szervek támogatjuk és elősegítjük, hogy a vajdasági jugoszláv vállalatok és a magyar vállalatok között bővüljenek a termelési kapcsolatok is és a harmadik piacon közösen is megjelenjenek. remélem, hogy jövőre a szabadkai vásáron, majd az azt követő szegedi vásáron már konkrétabb és több kooperációról számolhatunk be egymásnak. /mti-/

bb.49. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke
július 28-án 18 órától zárásig

p/ e

1978. július 28.

45. időjárásjelentés

46. ujdonság az ezüst függöny

47. fuvószekerek

48. magyar-jugoszláv gazdasági tárgyalások

49. híregyűjtés

/mti/

21.25/p

-.-

-39-

v é g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zolt

szerkesztette: halasi györgy

dosztányi imre

henczi erzsébet

21 40 06